

连续俩月排名各县市第二

汝州市空气质量持续向好

本报讯(记者李鹏程 通讯员杭高博)7月27日,从平顶山市生态环境局汝州分局大气办传来消息,5月和6月,汝州市环境空气质量在平顶山各县市排名中均位列第二。

今年以来,汝州市先后开展了“大气污染防治集中攻坚提升行动”和“大气环境质量保障行动”,着重对重点环境问题整治、工业企业大气污染治理提升、社会面源污染综合整治等3个

领域开展专项行动。

开展扬尘污染防治集中攻坚行动,严格按照扬尘污染防治工作要求,督促施工工地、渣土运输、露天矿山开采、道路清扫保洁等扬尘污染源主体责任落实扬尘污染防治措施。对扬尘防控措施不到位、问题突出的工地、渣土运输车辆等采取曝光、下达停工通知、处罚等措施,督促其整改到位。

实施夏季臭氧与PM2.5污染协同

控制行动,进一步加强对露天烧烤、油品质量、汽修、喷涂作业、干洗等涉VOCs行业企业的检查监管力度,加强对重点区域重点时段的洒水降温,增加空气湿度,降低臭氧浓度。

紧盯大气污染防治工作重点,加强工业企业在线监控、污染防治设施运行、第三方运维企业监管等工作,深入排查涉气企业,督促其规范运行污染防治设施,确保工业企业数据真实,达标排放。

组织开展清洁城市行动6次,检查餐饮业油烟商户餐饮饭店1641家(次),发现油烟净化设备未及时开启使用、设备安装不合理、未定期清洗等问题99处,现场整改70处,责令限期整改29处,对照检查《汝州市餐饮服务业油烟净化设备清洗、维护记录台账》1418家(次),发放《汝州市餐饮服务业油烟净化设备清洗、维护记录台账》223本,处置餐饮油烟扰民类民事举报案件31件。

工贸行业领域重大事故隐患专项排查整治启动

本报讯(记者李鹏程 通讯员高素会)为有力推动重大事故隐患专项排查整治2023行动开展,汝州市应急管理局自7月25日起对工贸行业领域开展“专家服务+模拟执法”暨重大事故隐患专项排查整治帮扶指导活动。

连日来,检查指导组先后到汝州市振兴液压机厂、汝州郑铁三佳水泥制品有限公司、河南豫兴铸造有限公司、河南平煤神马能源科技有限公司等企业,通过听取汇报、随机提问、查阅资料、实地检查、模拟执法、专家点评的方式开展工作。同时,对重大事故隐患专项排查整治企业落实情况给予帮扶指导,就《工贸企业重大事故隐患判定标准》进行详细解读。

每次检查指导结束后,执法中队结合专家意见建议向企业反馈存在的问题,按照线上执法要求,进行模拟执法文书制作,并制发安全生产服务指导意见书,就整改标准、下一步安全生产工作提出指导服务意见。

这次活动借助专家力量帮助企业查找日常容易忽略或难以发现的安全隐患和专业性问题,执法人员在反馈指导中把问题列清、法理讲清、情理说透,做到以理服人,为企业提供实实在在的帮扶指导,进一步增强了企业主要负责人安全生产第一责任人的履职意识、企业从业人员的安全意识,提升了风险辨识管控能力和隐患排查治理能力。此次交叉互查的工作模式促进了中队间相互交流,学习借鉴,进一步提升了执法监管水平。

汝州市交通运输局:

开展防汛演练 筑牢安全防线

本报讯(记者李鹏程 通讯员全霖)为应对近期五号、六号台风带来的强降雨天气,确保汛期道路安全畅通,提高交通防汛抢险队伍的应急响应能力,7月29日,汝州市交通运输局在县道风烟线开展防汛应急演练。

此次演练的主要内容是模拟在特大暴雨天气状况下,北部山区公路被山洪冲毁后快速抢修抢通的场景。接到险情后,交通应急抢险80余名队员和4台工程机械在半小时内集合完毕,然后快速抢修抢通。通过演练,进一步提高了交通防汛抢险队伍对汛期突发事件的处置和保通保畅的实战能力,达到了预期效果。

“我们将认真总结在防汛演练中取得的经验和发现的问题,确保交通防汛抢险队伍在关键时刻拉得出、冲得上、打得赢。”汝州市交通运输局防汛应急负责人李光辉说。

退役不褪色 勇当乡村振兴排头兵

“十八块五,收你十八块。”7月28日,临汝镇临东村口,一块写有“葡萄熟了”的招牌旁,临东村退役军人杨国强正在给停车购买的顾客称葡萄。

身后的果园内,几十个葡萄大棚一字排开,在齐腰高的位置,套果专用袋子整齐排列。杨国强介绍说,这种袋子防雨、防虫、防灰尘,能增加精品果的产出比例。

1997年12月,杨国强成为一名光荣的海军。他严格要求自己,样样争先,刚进入部队就是排头兵。经过一年的训练,1998年底,他做了一名舰艇兵。2013年12月他退役回来。

回到家乡后,杨国强跑过矿石,养过鸭子,成效都不明显,后来他在老家临汝镇流转土地搞起了果木和园林绿化苗木种植。搞种植并不容易,白天杨国强和工人一起栽植树木,夜里给栽下的树木浇水。有一次,连着3个晚上浇水,“拿着水管浇着浇着,站那里都想睡着。”

“我现在一下雨就发慌,主要是地里的活儿没法干。现在碰到连阴雨天气,我就到陵头镇、杨楼镇、王寨乡等地的葡萄园去看看,相互交流,总不能闲着。”杨国强说。

紫甜无核葡萄正火的时候,杨国强也引进种植了一些,但由于不抗病,

还容易裂果,种植了3年,正是盛果期,杨国强当机立断,全部挖掉换成了巨峰葡萄。结果,巨峰才种植了两年又被清理出了果园。“巨峰第二年结果后,我一看不赚钱,立马挖掉,不变成是死。”军人的作风在杨国强种植水果中得到了体现。

目前种植园里有15亩(1亩≈666.67平方米)阳光玫瑰葡萄,杨国强在各种果木中主攻葡萄,走专业化精品化种植路子。他在汝州、郑州积极参加葡萄种植培训,潜心钻研阳光玫瑰的特性。阳光玫瑰生长过程通风要好,受光要好。他搭建大棚,下面种草,水肥一体灌溉管道铺到每株葡萄旁。“弄啥都得弄成精品,

选一两个品种优化种植要好于全面开花。”杨国强种植园内每亩阳光玫瑰的产量有五六千斤(1斤=500克),其中精品果的比例超过70%。精品果不愁销路,外地的冷链运输车开到地头收购。

现在杨国强的种植园扩大到100多亩,约50亩种植绿化苗木,主要有元宝枫、红叶石楠、血皮槭及各种花卉和盆景,果园里的果桑、樱桃、软籽石榴、蟠桃、冬桃、小香梨、无花果、甜柿种类丰富,4月到10月主推葡萄和果木,10月到次年5月,主要经营花卉苗木。“国强能吃苦,天天都没闲住过。”住在果园对面的邻居这样夸赞杨国强。

(本报记者 李鹏程)



党员联户架起党群“连心桥”

7月24日,汝州市文物局驻郭村镇郭沟村工作队和该村党员到群众家中开展党员联户活动。

在联户走访过程中,联户党员认真宣传党的路线、方针、政策,倾听群众的诉求和想法,结合所包户

的实际情况,切实为他们办实事、解难题。

呼远恒 摄

增收“摇钱树” 致富“金钥匙”

夏店镇花椒种植奏响致富“椒”响曲

本报讯(记者李鹏程 通讯员平党中)7月31日上午,位于汝州市西北部最高峰禹王山周周夏店镇的花椒进入采摘季。走进满眼翠绿的花椒基地,夏风掠过,一股股“椒”香扑面而来,一簇簇颗粒饱满的紫红色花椒缀满枝头。村民在忙碌地采摘着,脸上挂满了丰收的喜悦。

“我种植的这200多亩(1亩≈666.67平方米)大红袍今年进入盛果期,颗粒又大又红,产量肯定超过去年,平均亩产将高于150斤(1斤=500克)。按照现在市场行情,每斤花椒可以卖20元左右,扣去土地租金和剪枝、除草、施肥等费用,今年每亩可纯增收1500元以上,真不赖。”今年45岁的河口村党支部书记平愿党一边采摘花椒,一边和前来调研花椒生产的夏店镇包村干部安媛玲说着今年的收成。

河口村位于夏店镇禹王山半山

腰,荒山荒坡面积大,土地贫瘠,农作物靠天收,土质适宜耐旱作物花椒种植。3年前,在夏店镇和汝州市地矿局驻村工作队的帮助下,河口村因地制宜,决定引进山西大红袍优质花椒品种,发展花椒种植产业。为调动村民积极性,平愿党带头流转土地,率先种植花椒200多亩,村里先后涌现出王党正、平素霞等6户百亩以上花椒种植大户。同时,为了壮大集体经济,村集体种植花椒200多亩。河口村建成了夏店镇千亩花椒种植基地。通过精心管理,去年河口村千亩优质花椒陆续挂果,初见效益,亩均收入1000元以上。

“再往山上走二里,就是村集体种植的花椒。按目前长势,今年村里种植的200多亩花椒可增加集体收入20万元以上。”顺着平愿党的手势,河口村集体种植的花椒在半山腰依稀可

见。因靠近山顶,花椒成熟晚一些,平愿党组织人力准备近日开始采摘。河口村花椒种植先后吸纳村中20多名劳动力在家门口实现务工,人均年增收2000元以上。

据夏店镇负责乡村振兴工作的镇党委宣统委员杨德地介绍,今年夏店镇共种植花椒4000余亩,亩均产值可达2500元,助农增收1000万元以上。花椒已成为村民增收的“摇钱树”。

“近年来,夏店镇在北部山区大力发展花椒种植特色产业,建成千亩花椒种植基地,为乡村产业振兴注入了活力。下一步,夏店镇借“五星”支部创建东风,充分发挥村党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,加强花椒中后期管理,积极引进花椒深加工项目,实现花椒种植效益最大化,使花椒产业成为群众致富的“金钥匙。”夏店镇党委书记王磊说。

阅读增自信 最美读书声

本报讯(记者李鹏程)7月29日上午,2023年度汝州市新华书店“最美读书声”阅读挑战赛第三场选拔赛在汝州市新华书店二楼图书中心举行,来自汝州市区中小学的36名选手声情并茂地诵读了《读中国》《我骄傲我是中国人》《满江红》《少年中国说》等经典篇目。

来自望嵩小学四年级的苗斐然、何宜畅是一对组合,朗诵的篇目是《读中国》。他们沉稳大方的台风,抑扬顿挫的声音加上手势表演,赢得了现场观众的热列掌声。何宜畅表示,参加“最美读书声”阅读挑战赛提高了自己的朗诵水平并记住了更多的诗词,拓展了视野。苗斐然说,参加比赛

的过程是学习也是提高,让自己变得更加自信,更加喜欢阅读了。温名远是一名一年级的学生,朗诵的篇目是《少年中国说》,他高亢的声音给人一种澎湃的力量。据其介绍,他喜欢阅读和背诵,小学课本的诗词他已背诵完毕,现在正在背诵初中阶段的诗词。

经过比拼,共有7位学生胜出,将参加8月12日举行的决赛。

“最美读书声”阅读挑战赛是由中原出版传媒集团指导,河南省新华书店发行集团主办,全省各级新华书店承办的一档大型青少年阅读活动。汝州市新华书店“最美读书声”阅读挑战赛提高了自己的朗诵水平并记住了更多的诗词,拓展了视野。苗斐然说,参加比赛

汝州市检察院:

开展八一走访 共叙鱼水深情

本报讯(记者李鹏程 通讯员刘艺楠)为庆祝建军96周年,扎实做好八一拥军优属工作,7月26日以来,汝州市人民检察院检察长杨慧和班子成员分别到汝州市人武部、驻汝某部队和武警某中队开展走访慰问活动。

慰问活动中,双方亲切交流,共叙鱼水深情。杨慧表示,一直以来,汝州市人民检察院作为法律监督机关,充分发挥检察职能作用,始终把拥军优属工作摆在重要位置,以能动履职积极保护军人军属合法权益,为强军兴军

提供切实的司法保障。

汝州市人武部、驻汝某部队及武警某中队的官兵们向汝州市人民检察院长期以来对部队建设的关心和帮助表示感谢。他们表示,将继续发扬军检共建的优良传统,以平时为战时,抓好备勤训练,为保护人民生命财产安全作出应有贡献。

下一步,汝州市人民检察院将进一步提高政治站位,加强与涉军部门沟通交流,不断丰富双拥共建形式,用心用情落实好各项拥军优属政策,积极服务强军目标建设,谱写新时代军检团结发展新篇章。

利用高科技 “飞防”高效率

7月25日,临汝镇临北村的玉米地里,绿油油的玉米叶在风中摇摆,长势正旺。农技人员将车上的无人机搬出,把一瓶瓶药液倒入清水中,做好药水配比后,注入无人机的水箱。伴随着一阵急速的“嗡嗡”声,一架满载药液的无人机腾空而起,按照设定好的路线来回穿梭开展“飞防”作业,旋翼下巨大的气流推动药液均匀地洒向玉米地,为玉米披上了“防护服”。

“非常感谢政府和河南金祥瑞农业发展有限公司免费帮助我们进行玉米‘飞防’,让庄稼能长得更好,有个好收成。”临北村村民胡武强说,“现在是玉米生长增产的关键时期,却出现了不同程度的病虫害。最近雨水和日照充

足,玉米生长旺盛,需要适当追肥,补充玉米根茎的营养,这次‘飞防’对防治病虫害、提高玉米产量十分重要。”

此次无人机“飞防”作业,喷洒的是杀虫剂、杀菌剂、叶面肥“套餐”。7月下旬以来,临北村积极向上级争取,对全村玉米病虫害进行统防统治。截至目前,该村已完成粮食作物防控面积2000亩(1亩≈666.67平方米)以上。

“下一步,临北村‘两委’要以‘五星’支部创建为契机,团结带领全村干群在做大做强农业的基础上,利用地缘优势,积极探索新的发展模式,勇争临汝镇各项事业发展的排头兵。”临北村驻村第一书记连红强说。(本报记者 李鹏程 通讯员 牛向涛)



确保安全度汛

7月29日上午,110名基干民兵在汝州市人武部集结待命。

面对超强台风“杜苏芮”,汝州市各级各部门高度警惕,围绕预警监测、物资储备、队伍集结、

群众避险转移,层层压实责任,应急管理、消防救援、人武、水利及各乡镇495支8062人的救援队严阵以待,确保安全度汛。

高素会 摄

开展夜间巡查 保护文物安全

本报讯(记者李鹏程 通讯员高辉)为切实加强文物安全管理,全面排查消除隐患,7月24日,汝州市文物局和纸坊镇派出所联合对文物保护单位开展夜间巡查。

此次联合夜间巡查实地查看了位于纸坊镇境内的全国重点文物保护单位陶村遗址、省级文物保护单位达鲁花赤墓。对陶村遗址、达鲁花赤墓重点保护范围内遗址保存现状及保护范围、建设

控制地带的安情况进行了详细巡查。

下一步,汝州市文物局将一如既往地认真贯彻落实文物保护有关法律法规,进一步落实文物安全巡查制度,加大日常巡查力度,对文物点有无遭到破坏、文物保护单位是否完好逐一进行排查核实。一旦发现文物安全存在隐患将及时排除并上报,确保田野文物安全不留死角,为文物保护工作打下坚实基础。